
 

 

EKONOMIKA 

Letošní objem intervencí ČNB už překonal celý rok 2016. Někteří 
investoři se začali stahovat z trhu 

Česká národní banka musela od začátku roku 

nakoupit eura už za zhruba půl bilionu korun, aby 

udržela českou měnu slabší než 27 korun za euro. 

Objem intervencí tak za pouhý měsíc a půl přesáhl 

hodnotu za celý rok 2016. 

Důvodem, proč musí ČNB korunu intenzivně 

bránit, je zejména zájem zahraničních spekulantů. Ti 

nakupují českou měnu ve víře, že vůči euru po 

takzvaném "exitu" posílí a oni na pohybu kurzu 

vydělají. 

Do Česka už však poslali tolik peněz, že jim 

jejich plán nakonec nemusí vyjít. ČNB od listopadu 2013, kdy kurzový závazek v obavách             

z deflace zavedla, nakoupila eura za 1,4 bilionu korun. Celkový objem devizových rezerv tak 

dosáhl ke konci ledna už 2,6 bilionu korun, což představuje téměř 60 procent HDP. 

"Příliv kapitálu výrazně snižuje šance, že koruna po konci závazku skutečně posílí. Spekulativní 

kapitál se totiž bude z českého trhu stahovat, což může dokonce způsobit naopak tlaky na oslabení 

české měny," řekl ekonom Komerční banky Marek Dřímal. 

Poptávka po nákupu korun, která pochází zejména z řad českých exportérů, by zkrátka při 

silnější koruně nemusela stačit na uzavření pozic všech spekulantů. To potvrzuje i hlavní ekonom 

ING Bank Jakub Seidler. "Intervence by letos patrně byly ještě násobně vyšší, pokud by si trh už 

nezačal uvědomovat rizika s chybějící protistranou po konci kurzového závazku a případné 

problémy s uzavřením pozic," uvedl s tím, že někteří investoři už začali ze svých pozic couvat. 

Podle Seidlera na to ukazují rostoucí výnosy státních dluhopisů s krátkou splatností, do kterých 

spekulanti často nakoupené koruny ukládají. 

  Více na http://ihned.cz 

BANKY 

Zostřený boj o spotřebitelské úvěry dopadá na zisk Monety 
Klesající výnosy ze spotřebitelských půjček 

dopadají na zisk Monety Money Bank, jejíž 

byznys se právě o tuto oblast úvěrování opírá. 

Podle analytiků se v období nulových úrokových 

sazeb tuzemské finanční domy přetahují o každého 

zájemce o úvěr na pračku, nábytek nebo 

automobil, a příjmy z této nejziskovější části 

bankovního byznysu proto padají. 

Moneta oznámila v pátek, že její čistý zisk se      

v loňském roce propadl o deset procent na         

4,05 miliardy korun. V samotném čtvrtém kvartále 

byl pokles obdobný, na 867 milionů korun. Čistá 

úroková marže se zúžila na 5,5 procenta ze 6,8 procenta na konci roku 2016. Toto číslo ukazuje 

rozdíl, který má banka z úroků, jež platí zákazníkům z jejich vkladů, a úroků, které od klientů 

inkasuje z půjček. 

Nejvíc klesající marže zasahuje Monetu právě kvůli spotřebitelským půjčkám. Souvisí to s tím, 

jak v době nulových úrokových sazeb banky bojují o byznys, kde jsou stále ještě úroky přes deset 

procent ročně. V době hospodářského růstu navíc klesá množství klientů, kteří nezvládnou takové 

půjčky splácet, a půjčovat na spotřebu je tak bezpečnější. Snaha bank získat co největší část tohoto 

lukrativního trhu způsobuje, že i zde sazby klesají. 

Více na http://ihned.cz 

Češi se bezkontaktních plateb nebojí. Počty transakcí a nových pokladen 
raketově rostou 

V Česku skokově roste počet míst, kde se dá za nákupy platit bezkontaktně kartou. Podle 

statistiky Sdružení pro bankovní karty, která zahrnuje i některé úvěrové společnosti, ke konci roku 

2016 bylo v tuzemsku přes 115 tisíc 

LIDÉ 

Ladislav Seifrt je ve Sberbank CZ 
nově zodpovědný za vedení týmu 
digitálního bankovnictví 

Řízení digitálního 

bankovnictví ve 

Sberbank CZ převzal od 

ledna Ladislav Seifrt. 

Pod jeho vedením 

banka plánuje uvést do 

konce roku na trh nové 

internetové a mobilní 

bankovnictví. 

Ladislav Seifrt (35) 

do Sberbank přináší 

dlouholeté zkušenosti z oblasti digitálních 

kanálů, online marketingu a informačních 

technologií zaměřených na prodejní aktivity. 

Svou kariéru v bankovnictví zahájil v roce 

2003 ve skupině GE Capital, kde se přímo 

podílel na zavedení prvního online řešení pro 

prodej úvěrů, přeměně internetového 

bankovnictví, či spuštění mobilního 

bankovnictví a mobilních plateb. Ve 

společnosti General Electric, kde působil 

podstatnou část své kariéry, došlo pod jeho 

vedením k zavedení online prodeje všech 

retailových produktů. 

Od roku 2014 působil v Sberbank Europe, 

mateřské společnosti Sberbank CZ, kde 

vybudoval tým zodpovědný za řízení 

digitálního bankovnictví napříč všemi deseti 

zeměmi ve skupině Sberbank Europe. V 

Německu se podílel na vzniku nové online 

banky Sberbank Direct, pod jeho vedením 

došlo k obměně platforem přímého 

bankovnictví ve většině zemí skupiny a 

významnému růstu online prodeje na všech 

trzích. Od ledna tohoto roku přešel do 

Sberbank CZ, kde bude jeho prvním hlavním 

cílem dokončení projektů nového 

internetového a mobilního bankovnictví. 

Ladislav je absolventem Vysoké školy 

ekonomické v Praze, hovoří anglicky. 

Mezi jeho záliby patří cestování a sport – 

převážně lední hokej, lyžování, cyklistika a 

jóga. Ladislav je ženatý a má dvě děti (2 a 5 

let). 

TIPY 

Kolik bude letos v září stát euro? 
Češi začali sázet na kurz koruny po 
ukončení intervencí ČNB 

Konec intervencí se blíží a úvahy, jak silná 

bude česká koruna, až ji ČNB přestane 

oslabovat, zaměstnávají ekonomy i běžné lidi. 

Příležitosti se chopila sázková kancelář 

(Pokračování na stránce 2) 

   HTTP://PROBYZNYS.IHNED.CZ     STRANA 1 

21. února 2017 

4 

(Pokračování na stránce 2) 

autor: HN  Václav Vašků 

autor: HN  - Václav Kozák 

http://archiv.ihned.cz/c1-65625270?utm_source=newsletter_Finance_4/2017&utm_medium=email&utm_campaign=tyden-8-interni&utm_term=position-1
http://byznys.ihned.cz/c1-65620520?utm_source=newsletter_Finance_4/2017&utm_medium=email&utm_campaign=tyden-8-interni&utm_term=position-1
HTTP://PROBYZNYS.IHNED.CZ


 

 

Tipsport. Tento týden rozjela sázky na kurz 

koruny k euru, konkrétně to, jaký bude 1. září 

v 15 hodin.  

"Bookmakeři stanovili na počátku 

vyrovnané kurzy 1,85:1 pro dvě pásma,          

v nichž by se mohla koruna nacházet - 0 až 

25,99 koruny za euro a 26 korun a více. 

Sázkaři už pak svými tipy dále ovlivňují to, 

jak se kurzy budou vyvíjet. Nejvíce z nich si 

myslí, že euro bude od 25 korun a výš," říká 

Michal Peterka, mediální zástupce Tipsportu. 

Kdyby tento tip vyšel, za vloženou stokorunu 

by získali 140 korun. Aktuálně Tipsport nabízí 

čtyři příležitosti. 

"Zhruba vyrovnaně se sází na kurz 0 až 

25,99 korun a na kurz 26 korun a víc. 

Prakticky nikdo nevěří, že koruna posílí tak, 

aby euro bylo pod 25 korun. To tipuje jen 

sedm sázejících v tuto chvíli," říká Peterka. 

Celkem na kurz koruny vsadilo v Tipsportu 

zatím kolem dvě stě lidí. Je to prvně, co se 

firma do vypsání sázky spojené s ekonomikou 

pustila. "Z více než 90 procent se věnujeme 

sportovnímu sázení. Ekonomika patří do 

společenských sázek, kde ale kurzy 

vypisujeme víc na politiku, kulturu nebo 

showbyznys. Kurz koruny po ukončení 

intervencí je teď mezi lidmi populární téma. 

Bereme to jako možnost zpestření pro naše 

sázkaře," řekl Peterka. 

Více na http://ihned.cz 

Vyvarujte se nejčastějších chyb       
v pojištění 

Majitel horského penzionu musel ukončit své 

podnikání poté, co jeho rekreační objekt 

vyhořel. Požár kompletně poškodil střechu i 

obvodové zdi nemovitosti, která sice byla 

pojištěna, ale smlouva byla sjednána před 

dvaceti lety na dva miliony korun. V době 

incidentu měl penzion už téměř čtyřnásobnou 

hodnotu. Podnikatel nemyslel ani na pojištění 

pro případ přerušení provozu. Na škodách mu 

tak pojišťovna vyplatila pouze 500 tisíc korun, 

které nestačily na obnovu zařízení. 

Obdobné případy řeší pojišťovny neustále. 

"U majetkových pojištění by se měli 

podnikatelé aktivněji zajímat o výši 

nastavených pojistných částek. Smlouvy často 

bývají v platnosti delší dobu a ne vždy jsou 

prováděny potřebné aktualizace," říká Lucie 

Ponertová, ředitelka pojištění podnikatelských 

rizik Slavia pojišťovny. 

"Pojištění nestačí jednou sjednat a pustit         

z hlavy. Mění se struktura a hodnota 

pojištěného majetku, rozsah a typ hrozícího 

nebezpečí, stejně tak i zákony. Změny je nutné 

sledovat a pravidelně posuzovat, zda sjednané 

pojištění stále poskytuje dostatečné krytí," 

dodává produktový specialista Hasičské 

vzájemné pojišťovny Zdeněk Janata. 

 

Více na http://ihned.cz 

 

 bezkontaktních pokladen 

– o 25 procent víc než před rokem.  

Z bezkontaktního placení Češi nemají obavy. Loni tímto způsobem zaplatili 72 procent                

z celkového počtu 684 milionů plateb kartou. Počet bezkontaktních transakcí meziročně vzrostl      

o jednu třetinu. 

Celkem Češi loni prostřednictvím karet zaplatili 478 miliard korun, meziročně víc o sedm 

procent. 

"S loňským 72procentním podílem bezkontaktních technologií na celkovém počtu nákupů na 

karty se Česko řadí k nejvyspělejším trhům v rámci evropského srovnání," říká Roman Kotlán, 

sekretář Sdružení pro bankovní karty. 

Podle statistiky sdružení bezkontaktní placení umožňuje skoro tři čtvrtiny provozoven, kde jde 

platit kartou. Ke konci roku 2016 bylo v tuzemsku k dispozici 159 405 platebních terminálů. Jejich 

síť se tak za pět let skoro ztrojnásobila. 

K rychlému růstu plateb na karty přispívá obliba bezkontaktních karet. Tuto funkci už nabízí osm 

z deseti karet, zatímco před rokem sedm z deseti. Bezkontaktní platby v Česku odstartovaly v roce 

2011, ale brzy se prosadily do nabídky velkých i malých bank. Poslední z bank, UniCredit, je 

zavedla v roce 2015. 

Více na http://ihned.cz 

INTERVENCE ČNB 

Konec slabé koruny je na dohled 
Základní podmínku, s níž Česká národní banka svázala konec umělého oslabování koruny, už 

česká ekonomika splňuje. Inflace dosáhla dvouprocentního cíle centrální banky překvapivě už        

v prosinci a podle včerejší nové prognózy ČNB navíc ceny dál porostou. Je tak definitivně pryč 

hrozba poklesu cenové hladiny, kvůli které v listopadu 2013 centrální bankéři korunu uměle 

srazili. 

Nadále však zůstávají opatrní a trvají na tom, že korunu uvolní pravděpodobně až v polovině 

roku. Zato ekonomové očekávají, že k tomu dojde možná už za dva měsíce. 

Právě začátek dubna si centrální banka na konci loňského léta vytyčila jako nejbližší možný 

termín, kdy by mohla českou měnu přestat oslabovat pod 27 korun za euro. Předtím si tento termín 

stanovila na konec roku. Jeho posunutím se ČNB snažila tlumit rostoucí tlak spekulantů, kteří 

začali nakupovat čím dál víc korun ve víře, že brzy posílí a oni je pak budou moci se ziskem 

prodat. 

Přibrzdit příliv těchto peněz, které tlačí kurz koruny vzhůru, se ale centrální bance podařilo 

pouze dočasně. Po Novém roce tlak spekulantů prudce zesílil, takže ČNB musela začít měnu bránit 

ze všech sil: na nákupy eur, kterými na trh vrhá nové koruny a kurz tak oslabuje, vydala podle 

odhadů analytiků jen za leden rekordních 350 miliard korun. Množství nakoupených eur proto za 

jediný měsíc vyletělo o 40 procent částky, již za předchozí více než tři roky banka na takzvané 

intervence vydala. Celkové devizové rezervy tak přesáhly už 2,5 bilionu korun. 

 Více na http://ihned.cz 

HYPOTÉKY 

Hypoteční banka upevnila pozici lídra v prodeji hypoték. Její 
největší konkurenti tržní podíl ztráceli 

Loňský rekordní rok v hypotékách ovládla Hypoteční 

banka. Souboj s největšími konkurenty, Českou 

spořitelnou a Komerční bankou, vyhrála jak tempem 

růstu nových úvěrů, tak v navyšování tržního podílu. 

Na nové bydlení Hypoteční banka lidem půjčila celkem 

63,7 miliardy korun. To je meziročně      o 24 procent 

více. Tržní podíl navýšila o 1,4 procentního bodu na 29,2 

procenta. Lídr trhu tak rostl více než celý trh. 

Banky podle statistiky ministerstva pro místní rozvoj 

na hypotékách rozpůjčovaly 218 miliard korun, což je 

meziroční růst o 18 procent. Rekordní hypoteční žně bankám přinesly historicky nejnižší průměrné 

úrokové sazby, které poprvé v historii spadly pod dvě procenta, a růst cen nemovitostí. 

"Zájem o hypotéky v naší bance táhlo také dodržování lhůt vyřizování žádostí. Hodně jsme se 

rovněž věnovali spolupráci s externími prodejci, kteří tvoří přes 80 procent naší produkce," 

komentoval rekordní loňský rok Hypoteční banky její šéf Jan Sadil. Se srovnatelným růstem 

Hypoteční banka podle něj nepočítá. 

"Jsem opatrný říkat čísla. Ale omezení hypoték, které bankám ČNB doporučuje, se promítne do 

nové produkce," řekl Sadil. 

Úvěry loni rostly i České spořitelně a Komerční bance, ale méně než celý trh. Tržní podíl se tak 

oběma bankám meziročně snížil. 

Více na http://ihned.cz 
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